

# 2024 台商峰会在三亚开幕

## 冯飞刘小明拜会苏辉 沈丹阳出席

南国都市报9月25日讯 9月25日,2024台商峰会在三亚开幕。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席峰会并致辞。苏辉在琼期间,省委书记冯飞,省长刘小明进行拜会,对全国政协及台盟中央大力支持海南建设中国特色自由贸易港表示感谢。海峡两岸关系协会常务副会长龙明彪,省委副书记沈丹阳出席峰会。

苏辉在致辞中说,台商峰会聚焦两岸经贸所需,持续为琼台两地产业合作增动力,为两岸同胞密切交流架桥梁,已经成为推动琼台深化合作的重要品牌。

中共二十届三中全会科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革,对加快建设海南自由贸易港作出重要部署。作为全面深化改革开放试验区,海南正在推动自贸港建设,随着一系列政策落地落实,政策红利将持续释放,发展动力将更加强劲,希望广大台胞台企以此次峰会为契机,深化交流合作,在融入改革开放新格局中实现更大发展,充分发挥纽带作用,促进更多台湾同胞特别是台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,共聚实现国家统一、民族复兴的强大同心合力。

龙明彪在致辞中表示,大陆始终尊

重、关爱、造福台湾同胞,助力台商台企融入新发展格局、参与高质量发展,不断为两岸同胞谋利造福。大陆经济韧性强、潜力大、活力足,仍然是台商台企投资兴业的最佳选择。琼台交流合作基础扎实、前景广阔,自贸港建设又提供了新的机遇,希望广大台商台企,特别是台湾青年多来海南投资兴业、就业创业,积极融入海南改革开放新格局,获得更好发展。

2024台商峰会由国务院台湾事务办公室经济局、海南省政府台湾事务办公室、三亚市人民政府共同主办,峰会期

间还将举行琼台青年企业家创新创业交流活动,并组织参会台商到三亚、保亭及部分重点园区进行实地考察。

在琼期间,苏辉还出席了2024年海峡两岸休闲农业发展(海南)研讨会。该研讨会以“探寻休闲农业高质量发展共创新机遇”为主题,为休闲农业发展和美丽乡村建设建言献策。主办方还将举办海南自贸港政策推介会,并组织嘉宾赴万宁、屯昌等市县考察交流。

省领导倪强、顾刚、陈马林参加相关活动。(沈伟)

## 财政部下达资金7.19亿元 全力支持海南、辽宁等地防汛救灾恢复生产

新华社北京9月25日电 记者25日从财政部了解到,为积极应对超强台风“摩羯”和多轮强降雨对农业生产生活造成的严重损害,财政部24日

会同农业农村部、水利部下达中央财政农业防灾减灾和水利救灾资金7.19亿元,支持海南、广东、辽宁、内蒙古、吉林、湖南、广西、云南、青海、

宁夏等10省(自治区)开展防汛救灾相关工作。

中央财政重点对受灾地区购买灾后农作物改种补种所需种子(苗)、化肥、

农药等物资和作业服务,以及农牧渔业、水利工程设施灾损修复等给予适当补助,最大程度减轻灾害影响,助力受灾地区加快恢复农业生产秩序。

## “放心消费在海南”系统上线试运行 搭建沟通桥梁提升维权效率

南国都市报9月25日讯(记者周静泊)9月25日上午,海南省新闻办公室召开新闻发布会。记者从会上获悉,“放心消费在海南”系统25日上线试运行。消费者用微信扫描“放心消费在海南”二维码,便可查看经营主体的放心消费单位星级、评价投诉和信用情况等信息,还可以在线投诉维权,符合条件的投诉可获先行赔付。

据介绍,2023年11月,海南在全国首创建立放心消费“在线承诺、星级管理、信用+智慧监管”的“海南模式”,并鼓励全省各行各业经营主体自愿参与“放心消费在海南”活动。目前,活动已覆盖全省旅游、购物、餐饮等20多个行业,放心消费承诺单位超9万家。

为进一步提高“放心消费在海南”活动标准化、规范化、透明化、智能化水平,海南省相关部门开发建设了“放心消费

在海南”系统。系统实现“三码合一”,整合市场监管部门“放心消费码”、旅文部门“海南放心游码”和三亚市“一户一码”,消费者用微信扫描“放心消费在海南”二维码,便可查看经营主体的放心消费单位星级、评价投诉和信用情况等信息,也可跳转到“放心游”,避免多次扫码。

在方便用户使用上,系统开发者坚持“让数据多跑动、让群众少跑腿”的原则,消费者通过微信小程序,经营主体通过海易办,即可实现“放心消费在海南”全部功能。此外,系统开通在线评价、在线投诉功能,在线处理消费纠纷,减少了维权等待过程。

消费者可以像网上购物一样,在“放心消费在海南”系统上提前了解经营主体展示的商品和服务信息,同时还可以浏览其他消费者的评论和投诉。如果遇到消费维权问题,消费者可直接通过系

统进行在线投诉,符合条件的还将先行赔付。经营主体可直接在线申报成为“放心消费承诺单位”,处理消费评论、消费投诉,也是通过线上办理。同时,监管部门也将采取有效措施打击“恶意举报”“恶意索赔”等行为,不仅要保障消费者放心消费,也要保障经营主体放心经营。

据了解,自2023年8月25日海南上线海南旅游消费投诉先行赔付“海南放心游”,启动“旅游消费投诉先行赔付”机制后,平台已承接投诉总量共6714次,其中投诉人驻放心游保障商家5448次,符合先行赔付条件工单982次,启用先行赔付资金共169.19万元,追回消费者损失80.78万元,成为调解旅游消费纠纷的重要途径。



微信扫码查看

## 28日海南将举行国企专场招聘会 100家国有企业进场揽才

南国都市报9月25日讯(记者韩星)记者从省人力资源开发局获悉,2024年“海南学子‘就’在海南”留才行动暨国有企业专场招聘会将于9月28日在海口会展工场举办,预计当天将有100家国有企业进场揽才,多个岗位月薪超过1万元。

据了解,专场招聘会将于9月28日9时至16时在海口会展工场举行,现场包括启动仪式、现场洽谈、“直播带岗”、人才赋能、现场签约等五项活动。

活动将设置用人单位一览表,为求职者推介岗位招聘信息,同时设现场洽谈区,组织100家国有企业和高校毕业生现场对接洽谈,并为用人单位和应聘人员提供现场签约或意向签约场地。同时,将通过“海南自贸港招聘网”“海青就业号”“国聘网”视频号等平台进行“直播带岗”,为线上求职者登记求职意向、回复相关咨询。

为助力求职者与用人单位高效对接,活动还将设置“一对一”大学生生涯规划指导专区,帮助求职者加强职业规划、优化简历,提供海南自贸港就业创业、人才政策咨询服务等。

此外,海南省公共招聘网还将同步举办2024年海南国有企业专场对接会线上招聘活动,打造24小时“不打烊”的“云招聘”平台。

## 三亚首次系统挖掘河流文化 百日“溯源三亚河”活动启动

南国都市报9月25日讯(记者沙晓峰文/图)三亚河全长约31.5公里,从北部山区奔流而下穿城而过。9月25日,“中华优秀传统文化在崖州”系列活动之“溯源三亚河”举行启动仪式,这也是三亚首次系统挖掘河流文化。

活动将持续到今年年底,围绕三亚河流域的历史脉络、自然风光与人文底蕴,以采访纪实、征文大赛、摄影展、创意方案征集等多种形式,深入挖掘与传承三亚河的文化精髓,展现其作为城市生命线的独特魅力。活动成果聚焦“四个一”:制作“一部专题片”、征集“一系列文章”、呈现“一系列图片”、汇聚“一个个创意金点子”。



采风团队乘船游览三亚河沿岸美景。